
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada JÚLIA ZANATTA – PL/SC

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº ...., DE 2025.

(Da Sra. Júlia Zanatta)

Solicitação de informações referentes à
viagem  da  primeira-dama,  Rosângela  Lula
da  Silva  (Janja),  ao  Japão/Vietnã  uma
semana antes da comitiva presidencial, sem
divulgação  dos  custos  totais  e  de  sua
agenda oficial.

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Com fundamento no art.  50, § 2°, da Constituição Federal e

nos art. 24, inciso V e § 2°, e 115, inciso I, do Regimento Interno, solicito seja

encaminhado  ao  Senhor  Ministro  Embaixador  Mauro  Vieira,  Ministro  das

Relações Exteriores, as seguintes informações sobre a notícia divulgada1 de

que a primeira-dama Janja da Silva, esposa do Presidente da República, viajou

ao Japão uma semana antes da comitiva presidencial  acompanhada de ao

menos uma assessora, sem qualquer divulgação dos custos totais da viagem,

bem como da agenda oficial, mesmo sem possuir cargo formal na estrutura do

Poder Executivo.

É dever do Parlamento assegurar que todas as ações e gastos

da  administração  pública  estejam  em  conformidade  com  os  princípios

constitucionais  da  legalidade,  publicidade,  moralidade  e  eficiência  na

administração pública, conforme dispõe o artigo 37 da Constituição Federal.

1 https://www1.folha.uol.com.br/colunas/monicabergamo/2025/03/janja-embarca-
para-o-japao-uma-semana-antes-de-lula-mas-nao-divulga-agenda.shtml

https://www.poder360.com.br/poder-governo/sem-divulgar-agenda-janja-vai-ao-
japao-uma-semana-antes-de-lula/
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Portanto,  a  solicitação  dessas  informações  está  pautada  no

princípio da transparência e do direito à informação pública, conforme garantido

pela Lei de Acesso à Informação (Lei 12.527/2011)

Diante  desse  quadro,  julgamos  necessário  contar  com  os

seguintes esclarecimentos:

1. Qual foi o propósito oficial da viagem realizada pela Sra. Janja da Silva

ao  Japão  antes  da  chegada  do  Presidente  da  República?  Houve

participação em compromissos diplomáticos ou institucionais? Se sim,

quais?

2. Como essa viagem se alinha com as políticas públicas e os interesses

do  Estado  brasileiro?  Qual  o  papel  da  primeira-dama  em  missões

internacionais, considerando que ela não possui cargo formal no Poder

Executivo?

3. A  viagem  foi  custeada  com  recursos  públicos?  Em  caso  afirmativo,

solicita-se a especificação detalhada dos gastos, incluindo passagens,

hospedagem, alimentação, transporte e demais despesas.

4. A  Sra.  Janja  da  Silva  ocupou  oficialmente  algum  cargo  na  comitiva

presidencial ou no Ministério das Relações Exteriores durante a viagem?

5. Qual  foi  o  critério  utilizado  para  a  seleção  da  assessora  que  a

acompanhou?  Essa  assessora  integra  os  quadros  do  Ministério  das

Relações Exteriores ou de outro órgão governamental?

6. Por  que  os  custos  e  detalhes  da  viagem  não  foram  previamente

divulgados  ao  público,  conforme  os  princípios  da  transparência  e

publicidade administrativa previstos na Constituição Federal?

7. Houve utilização de aeronave da Força Aérea Brasileira (FAB) ou de

qualquer estrutura governamental para o deslocamento da Sra. Janja da

Silva e de sua assessora ao Japão?
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8. Quais foram as agendas e encontros da Sra. Janja da Silva durante a

estadia no Japão? Esses compromissos foram oficialmente registrados

pelo Ministério das Relações Exteriores?

Sala das Sessões, em 19 de março de 2025.

Deputada Federal Júlia Zanatta (PL/SC).
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